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An şcolar:2021-2022
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PLAN DE LECȚIE

Unitatea de învățare: Relația consumatorului cu instituțiile bancare și financiare

Titlul lecției: Produse și servicii de asigurare – concepte tehnice specifice activității de asigurare

Tipul lecției: însușire de noi cunoștințe

Competențe generale:

1. Raportarea critică la fapte, evenimente, idei, procese din viața personală și a

diferitelor grupuri și comunități, prin utilizarea unor achiziții specifice

domeniului social

3. Participarea responsabilă la luarea deciziilor, prin exercitarea spiritului de

inițiativă și întreprinzător, respectiv prin manifestarea unui comportament

social, civic și economic activ

Competențe specifice:

1

1

1

3

.1. Utilizarea corectă a termenilor specifici educației economico-financiare cu

referire la fapte/ evenimente economico-financiare

.2. Asumarea calității de consumator avizat de bunuri și servicii, de servicii

financiare, care își exercită drepturile și responsabilitățile

.3. Manifestarea interesului pentru identificarea unor modalități de economisire

și pentru reducerea risipei de resurse financiare

.2. Alegerea responsabilă a unor produse de economisire/ de creditare, a unor

mijloace de plată prin compararea avantajelor și riscurilor acestora
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Strategii didactice

Resurse procedurale:

• metode și procedee: conversația euristică, exercițiul, explicația didactică,

expunerea, problematizarea.

• forme de organizare: frontal, individual, grupuri de elevi

Resurse materiale: fișe de lucru, manual, PC cu conexiune la internet, carduri bancare și

nebancare, tablă;

Stilul vizual de învăţare: imagini sugestive pentru conceptele discutate

Stilul auditiv de învăţare: ascultarea colegilor cu care comunică şi lucrează şi

ascultarea celor care prezintă rezultatele

Stilul practic de învăţare: exprimarea prin desen a conceptelor discutate și aplicații

practice.

Material bibliografic:

Barbu, D., Mihai, N., Dorin, VB., Mînzu, D., Neagu, CL., (2017). Educație socială:

manual pentru clasa a VIII-a, București, CD PRESS,

Crivac, Georgeta Mihaela, Grigore, Adina (2020). Educație Socială: clasa a VIII-a,

Buzoești, Ars Libri,

Bălan, EL., Moise, O., Heera, VE., (2020) Educație socială: manual pentru clasa a VIII-

a, București, Litera

https://www.practicalmoneyskills.com/teach (consultat la 17 iunie 2022)
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DESFĂŞURAREA ACTIVITÃŢII:

Nr.
crt

Etapele lecţiei
(dozare)

Conținutul informațional al lecției
Activitatea profesorului Activitatea elevilor

Moment Se consemnează absențele.

1. organizatoric
(3 minute)

Se verifică existența resurselor materiale.

Această lecție prezintă concepte asociate cu comportamentul de risc și modul în care riscul
poate fi gestionat, inclusiv prin sistemul de asigurări. Activitățile vizează consecințele pe
care alegerile noastre le au (bune sau rele), precum și modul în care diferite tipuri de alegeri
duc la rezultate sigure sau nesigure, dar și acțiunile prin care oamenii pot reduce riscurile.
De asemenea, este introdus conceptul de asigurare (definiție și importanță), iar elevii vor
fi ajutați să înțeleagă diferitele tipuri de asigurare pentru a proteja bunuri sau alte lucruri
de valoare și, în cele din urmă, să calculeze beneficiile de a avea asigurări în diferite
situații.
Înarmați cu aceste abilități, elevii vor putea fi consumatori mai buni și vor putea adopta
comportamente protective financiar.
Obiectivele     lecției   vizează analiza alternativelor înainte de a adopta un comportament.
Activități:

Comunicarea
subiectului și

obiectivelor lecției
(5 minute)

2

• Analiza riscurilor: elevii sunt ajutați să recunoască diferite categorii de riscuri și
să stabilească modalități de prevenire a acestora;

• Compararea diferitelor tipuri de asigurări și înțelegerea modului în care asigurarea
poate proteja împotriva riscului financiar;

•
•

Descrierea relației dintre prima de asigurare și acoperirea asigurării
Luarea deciziei de a cumpăra o asigurare pentru a proteja un obiect valoros.
Calcularea costurilor de protecție și a costurilor de înlocuire
Quizz (evaluare formativă)•
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I. Elevii vor explora ideea de risc, cum să evalueze riscul și cum să se
protejeze prin asigurare. Vor înțelege că riscurile personale și financiare
pot fi minimizate cu un nivel adecvat de pregătire. Această activitate îi va
ajuta pe elevi să învețe să recunoască diferite categorii de riscuri și să
stabilească modalități de prevenire a acestora.

•

•

•

Li se prezintă elevilor patru imagini cu activități cu risc ridicat, iar
elevii trebuie să își analizeze și împărtășească emoțiile și opiniile
privind imaginile vizionate.

▪ Discuții (Sunt imaginile interesante? Ar
vrea să practice și ei acele activități? De
ce da sau de ce nu? Ce au în comun
imaginile? ) (Anexa 1: Suport didactic –
activități cu risc ridicat)

Este introdus conceptul de „risc”, se analizează modul în care elevii ▪ Elevii pot propune activități sportive
definesc riscul și se enumeră activități riscante în opinia elevilor. riscante, dar și comportamente ca

neascultarea părinților, furtul, condusul
mașinii fără permis sau ieșirea pe furiș
noaptea etc.

Desfășurarea
activității

(30 minute)
3

Se listează pe tablă activităților propuse de elevi și se identifică ▪ Discuții (propunerile protejează

modalitățile de protejare față de riscurile prezentate în activitățile
propuse.

bunăstarea fizică prin anumite modalități
cum este echipamentul de siguranță.
Protecția finanțelor noastre, atunci când
se întâmplă ceva neașteptat, este dată de
asigurări)

•

•

Se introduc conceptele de asigurare, poliță de asigurare și se notează ▪ Se notează pe caiete definițiile și
explicațiile (Anexa 2: Suport didactic –
contractul de asigurare – infografic)
Exercițiu individual: (Anexa 4: Fișa de
lucru nr. 1 – evaluarea riscului)

relația contractuală dintre consumator și compania de asigurări relație
care descrie planurile de protecție.

▪

Se analizează modalități de evaluare a riscului (Anexa 3: Suport
didactic – asigurabilitatea riscului)
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II. Compararea tipurilor de asigurare: li se explică elevilor că există ▪ (Anexa 5: Suport didactic – tipuri de
diferite tipuri de asigurări, în funcție de nevoile noastre asigurări)

Elevii vor identifica situații din viață care pot fi încadrate în ▪ Discuții: pentru ce ne protejează asigurarea•
diferitele tipuri de asigurări prezentate. de viață, dar asigurarea auto? Ce alte tipuri

de asigurări vom întâlni în viață și când? (de
călătorie, de sănătate etc.)

III. Descrierea         relației   dintre prima     de     asigurare     și         acoperirea     asigurării  . ▪ Notarea termenilor pe caiete

• Prezentarea conceptelor de: primă de asigurare, franșiză, suma ▪ (Anexa 6: Suport didactic – termeni
specifici)asigurată, dauna, despăgubirea, coplata.

▪ Exercițiu în colaborare: (Anexa 7: Fișa de
lucru 2 – scenarii și polițe)

IV. Aplicație:     luarea     deciziei     de     a     cumpăra     o     asigurare   pentru a proteja unDesfășurarea
activității

(30 minute)

obiect valoros
•

3
Fiecare elev va primi un scenariu cu tipuri de situații asigurabile ▪ De exemplu, dacă un elev primește un

scenariu, va căuta cea mai bună poliță de
asigurare pentru acel scenariu; la fel, un elev
care primește o poliță de asigurare, va căuta
pe cineva căruia să îi vândă polița
respectivă. (de exemplu, cineva care vinde
asigurare de locuință, nu s-ar potrivi cu
cineva care caută asigurare de sănătate).
După găsirea corespondentului potrivit, vor
discuta de ce scenariul și polița lor

sau polițe de asigurare, iar după ce îl va citi, va fi nevoit să caute
printre colegi corespondența potrivită.

•

•

Elevii au la dispoziție două minute să citească scenariile sau
polițele și să se gândească ce tip de asigurare vor căuta.

Elevii vor fi ajutați să înțeleagă că, atunci când achiziționează orice
tip de asigurare, ar trebui să ia în considerare prioritățile, nevoile și
stilul de viață.

funcționează împreună, apoi vor explica
celorlalți de ce au făcut această alegere.
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Temă: pe parcursul următoarei săptămâni elevii vor discuta în familie despre
tipurile de asigurări pe care familia le deține, notând totodată valoarea
primelor de asigurare și a sumei asigurate/limitelor de răspundere. Elevii vor
discuta cu părinții care au fost motivele/argumentele pentru care aceștia au
încheiat polițe de asigurare.

Exercițiu individual: (Anexa 8: Fișa de
lucru nr. 3 – tabel tipuri de asigurări
acasă)

Tema pentru
4.

acasă

Feed-back
(10 minute)
Concluzii

Quizz (Anexa 9)
5

6

.

.

Quizz și analiza răspunsurilor

Aprecieri referitoare la activitatea elevilor.
(2 minute)
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Anexa 1

Suport didactic

Activități   cu risc         ridicat  

Parașutism Formula 1

Echilibristică Pompieri
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Anexa 2

Suport didactic

Contractul   de         asigurare         -     infografic  

Sursa: suport de curs, FinTTT, (2022). Introducere în asigurări – partea a doua
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Anexa 3

Suport didactic

Asigurabilitatea riscului

Ce este RISCUL asigurat:
este evenimentul care îl obligă pe asigurator să plătească beneficiarului asigurării
despăgubirea sau suma asigurată. Acest lucru se va întâmpla atunci când evenimentul a avut
loc (riscul) și a produs efecte (daune, pagube).

Condiții Exemplu: locuința

Caracter întâmplător
Nu depinde de voința asiguratului

Se poate produce un cutremur
Mișcările tectonice nu pot fi controlate de
oameni

Posibilitatea producerii este reală și prezintă un Locuința este plasată într-o zonă cu un anumit
grad de periculozitate risc seismic
Poate fi calculată probabilitatea de apariție, Poate fi estimat riscul de producere a unui
precum și estimarea daunelor cutremur, precum și gradul de rezistență a

construcției
Nu este în contradicție cu legislația, morala și Legislația încurajează asigurările de cutremur;
profitabilitatea asiguratorului Valoarea asigurată corespunde gradului de

rezistență a construcției și altor condiții, iar
asiguratorul poate plăti dacă evenimentul se
produce.

Poate fi apreciat cu o primă rezonabilă Asiguratul poate suporta valoarea primei de
asigurare

Produce excluziv pierderi, niciodată câștig Producerea unui cutremur deteriorează sau
distruge bunurile; nu există niciodată un câștig
în urma producerii unui cutremur

Sursa: suport de curs, FinTTT, (2022). Introducere în asigurări – partea a doua
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Anexa 4

FIȘA DE LUCRU NR.1

Evaluarea riscului

I. Ordonați descrescător imaginile obiectelor de mai jos după costul lor, după probabilitatea de a nu
le putea folosi (defecțiuni, deteriorări parțiale sau totale etc.) și după gradul de severitate a
nefuncționării obiectului respectiv..

Cât este de probabil să se
întâmple ceva negativ (pierdere,
distrugere, deteriorare, furt,
scurtcircuit etc.) Acordați un
punctaj de la 1 la 7, unde 1 înseamnă
cel mai probabil, iar 7, cel mai puțin
probabil

Severitatea (cât de
grav este să se
întâmple ceva
negativ!) Acordați un
punctaj de la 1 la 7, unde 1
înseamnă cel mai sever, iar
7, cea mai puțin sever

Cât costă să cumperi
un obiect nou sau să
tratezi o condiție
medicală (scrieți
prețul în lei)

Bunuri/ situații

Creioanele pentru
școală

Bang & Olufsen
Beoplay H95
wireless
headphones
PC/laptop

Abonament de
transport public

Contactarea
unui virus care
presupune
tratament medical, spitalizare,
absență de la școală

Accidentarea la
un picior

Pantofi Nike

II. Analizați tabelul și decideți primele 3 situații pentru care este cel mai important să aveți o
asigurare:

1
2
3

. ______________________________

. ______________________________

. ______________________________
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Anexa 5

Suport didactic

Tipuri de asigurări
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Anexa 6

Termeni specifici

Autoritatea de
Supraveghere
Financiară (ASF)

Este o autoritate a Statului Român, cu rol de reglementare,
supraveghere și control în piețele financiare non-bancare
din România

Asigurare Formă de protecție, pe baze contractuale, prin care o persoană
fizică sau juridică, numită asigurat, cedează riscuri unei persoane
juridice, numită asigurător, alături de o sumă de bani – primă de
asigurare – urmând ca, în situația producerii riscurilor
respective, asiguratorul să îl despăgubească pe asigurat

Prima de asigurare

Dauna

Prima de bani plătită de contractantul asigurării către asigurător
în conformitate cu prevederile contractului de asigurare.

Prejudiciu material ori financiar cauzat asiguratului prin
vătămarea sau distrugerea bunurilor asigurate ca urmare a
producerii unui eveniment/risc apărut prin contractul de
asigurare

Suma asigurată Reprezintă limita maximă până la care răspunde asigurătorul în cazul
producerii evenimentului asigurat și, de regulă, stă la baza calculării
primei de asigurare

Franșiză Acea parte din valoarea daunei pe care o suportă asiguratul și poate
fi stabilită de către societatea de asigurare ca valoare fixă ori ca
procent din suma asigurată sau din valoarea daunei pe care nu o
despăgubește asigurătorul și pentru care asiguratul rămâne propriul
său asigurător.

Despăgubirea Compensare sau despăgubire bănească plătită asiguratului de
către asigurător, ca urmare a producerii unui risc inclus în
asigurare

Coplata Cotă din valoarea despăgubirii pe care o achită asiguratul

Culpă Vinovăția asiguratului, manifestată sub forma imprudenței, a
neglijenței, care a cauzat prejudiciul unei terțe persoane

Sursa: suport de curs, FinTTT, (2022). Introducere în asigurări – partea a doua
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Anexa 7

FIȘA DE LUCRU NR.2
Scenarii și polițe de asigurare

Fiecare ele primește un scenariu sau o poliță de asigurare. Elevii trebuie să caute cea mai bună
modalitate de asociere și să argumenteze opțiunea.

Riscuri asigurate conform scenariului Tip de asigurare

(Descrie situația conform scenariului) (Descrie tipul de asigurare conform scenariului)

Procedură:
Sunt pregătite 13 scenarii și 13 variante de asigurări (vezi mai jos!). Fiecare copil va primi un exemplu diferit
de al celorlalți, astfel încât să fie stimulat în căutarea soluției.
După realizarea asocierii scenariu-poliță de asigurare, în fiecare pereche va fi completat tabelul cu datele
descriptive și argumentative.
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POLIȚE DE AIGURSRE

Sursa: https://prestigeasig.ro/asigurari-de-sanatate/
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Sursa: https://www.groupama.ro/persoane-fizice/
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Asigurare a locuinței cu extraopțiuni
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Sursa: https://www.aegon.ro/asigurari
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SCENARII

1

2

3

4

. Bunicul tău ți-a lăsat moștenire ceasul Rolex preferat, care este din 1930 și valorează mulți bani.
El are și o valoare sentimentală incredibilă ca moștenire de familie. Încă ești acoperit de asigurarea
de sănătate a părinților tăi și încă nu ai o mașină. Ce tip de asigurare ar trebui să cumperi?

. Tatăl vecinei mele a fost diagnosticat cu cancer pulmonar. A fost nevoit să urmeze tratamente
sofisticate și costisitoare. Familia lui nu a trebuit să achite costuri suplimentare pentru că bolnavul
a avut o asigurare care a acoperit aceste costuri. Ce fel de asigurare a avut?

. Acum 5 ani, Mihai și Ioana au devenit părinți. Fetița lor, Ana, este foarte importantă pentru ei și
își doresc să îi ofere tot ce are nevoie. Ei s-au gândit că ar putea să o protejeze pe fetița lor în cazul
unei întâmplări grave încheind o asigurare. Ce fel de asigurare au cumpărat?

. Victor a început să lucreze la o companie IT din Cluj-Napoca. El vine din Buzău, iar aici și-a
cumpărat un apartament cu două camere. Pentru că lucrează uneori de acasă, a decis că va folosi
mai mult transportul în comun decât mașina personală. Ce fel de asigurare ar trebui să încheie în
acest moment?

5. Monica, Florin-soțul ei și copilașul lor în vârstă de 3 ani au plecat în vacanță în insula Creta. Au
cumpărat vacanța de la o agenție de turism și vor sta la un hotel all inclusive, iar acolo ajung cu o
cursă charter. Pentru că în toată Europa sunt probleme cu zborul avioanelor, ei au fost îngrijorați
că nu vor reuși să ajungă în Creta. Au preferat să plătească în plus pentru o asigurare. Ce fel de
asigurare au achiziționat?

6

7

8

9

. Dan este pasionat de mașini și motociclete. La fel și o parte dintre prietenii săi, care chiar au făcut
planuri să facă o călătorie prin America de Sud. Și Dan ar vrea să se alăture lor. Acum, tocmai a
restaurat o motocicletă pe care a cumpărat-o la mâna a doua și intenționează să facă o călătorie la
munte pentru a testa rezistența și anduranța motorului. Ce fel de asigurare trebuie să își cumpere?

. Mihaela a împlinit 18 ani și este studentă la medicină în Cluj-Napoca. Pentru că locuiește la
căminul studențesc, ea nu își va cumpăra o mașină deocamdată. Este o fată sănătoasă și merge rar
la medic. Consideră că dacă va merge pe jos la cursuri își va întreține bine sănătatea, mai ales că
nu mai este acoperită de asigurarea părinților. Ce tip de asigurare ar trebui să își cumpere?

. La noul loc de muncă, David are la dispoziție o sală de fitness și, adesea, în pauze face câte un
antrenament intens. Este o persoană sănătoasă, dar asigurarea medicală de la compania la care
lucrează acoperă numai controalele anuale. El petrece multe weekend-uri la cabana de la munte,
unde îi place să pescuiască. Ce fel de asigurare ar trebui să cumpere?

. În satul Așchileni a fost avut loc o furtună foarte mare, a plouat cu 120 litri/oră. Pârâul care trece
prin mijlocul satului a crescut atât de mult încât a ieșit din matcă. Asta s-a întâmplat și pentru că
furtuna a prăbuși copaci peste albia pârâului. Din păcate, apa a crescut atât de mult încât a ajuns
până la geamurile casei lui Vasile. Apa a intrat în casă și frigiderul, lada frigorifică, dar și mașina
din garaj au fost inundate. Noroiul și mâlul s-au depus în toată casa. Soției lui Vasile i s-a făcut
rău de spaimă și supărare. Acum vor avea nevoie de mulți bani ca să refacă totul. Ce fel de
asigurare i-ar ajuta cel mai mult?

10. Părinții mei au cumpărat o casă și, pentru a putea plăti costurile, au luat un credit imobiliar de la
banca XXXX. Banca vrea să fie sigură că îți recuperează banii împrumutați, așa încât le-a cerut
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părinților mei să încheie o asigurare care să garanteze că, orice li se va întâmpla, creditul va fi
rambursat. Ce fel de asigurare au încheiat?

1

1

1

1. Pe un grup de Facebook cineva a cerut ajutorul pentru că i s-a stricat mașina din cauză că a
alimentat cu combustibil de la o benzinărie suspectă. Defectarea mașinii s-a produs în Cheile
Bicazului, dar proprietarii mașinii vor să o ducă la service-ul la care apelează de obicei și care se
află în Arad. Acum trebuie să transporte mașina, doar că au nevoie de o platformă care să o
transporte. Ce fel de asigurare ar trebui să dețină pentru a nu avea costuri suplimentare?

2. Oliver este un băiețel vesel, în vârstă de 4 ani. Pentru că s-a plâns de durere de burtică, mama lui
l-a dus la o consultație în serviciul de urgență al spitalului de pediatrie. Acolo au primit un
diagnostic cumplit: este foarte posibil să aibă cancer. Familia lui Oliver a fost copleșită de veste,
dar au decis să mai întrebe alți specialiști despre boala băiețelului. Ce asigurare acoperă serviciile
de diagnostic ca a doua opinie?

3. Când Florin și Alina au decis să își cumpere o locuință, au descoperit cu îngrijorare că prețurile
de achiziție în Cluj sunt foarte mari. Atunci au extins căutarea spre localitățile învecinate și, spre
bucuria lor, au găsit un apartament la un preț potrivit, în Florești. Pentru că nu este departe de
serviciul lor, l-au cumpărat imediat, dar au fost îngrijorați că este într-o zonă destul de aglomerată,
cu multe construcții destul de înghesuite. Din păcate, în ultima lună au avut loc două incendii în
blocurile de pe strada lor. Ce asigurare ar trebui să încheie pentru a se proteja în cazul în care ar
izbucni un incendiu în blocul lor?
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Anexa 8

FIȘA DE LUCRU NR.3
Temă pentru acasă - Ce tipuri de asigurări deține familia ta?

Pe parcursul următoarei săptămâni discutați în familie despre tipurile de asigurări pe care familia le
deține, notând totodată valoarea primelor de asigurare și a sumei asigurate/limitelor de răspundere.
Aflați care au fost motivele/argumentele pentru care părinții au încheiat polițe de asigurare.

Tip de asigurare Prima de asigurare Suma asigurată Motive
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Anexa 9

Quizz

* - marchează răspunsul corect

Alege răspunsul corect pentru fiecare întrebare.

1. Despăgubirea reprezintă suma de bani datorată de asigurător
asiguratului/beneficiarului asigurării în cazul producerii unui
eveniment asigurat.




- Adevărat*
- Fals 2p

2

3

. Pentru protecția împotriva riscului de furt al unui tablou se  - Adevărat
 - Fals* 2p

poate încheia o asigurare obligatorie de răspundere civilă.

. Asigurarea de sănătate înseamnă că:
a. este sigur că nu mă voi îmbolnăvi  a

 b
 c*
 d

b. voi putea să vindec persoanele care se îmbolnăvesc
c. dacă mă îmbolnăvesc pot primi îngrijiri medicale
d. doctorul îmi va aduce medicamente acasă

. Asociază explicația din coloana A cu noțiunea din coloana B.
Realizează corespondența dintre simbolurile aflate în cele
două coloane

2p

1p

4

A. Explicația noțiunii B. Noțiune
a) persoana fizică sau juridică ce se asigură împotriva
unor riscuri ce pot apărea

A. Riscul asigurat

b) valoarea pentru care asigurătorul își asumă
răspunderea în cazul producerii evenimentului

B. Prima de asigurare

C. Asiguratul

1p

1pc) suma de bani pe care asiguratul o plătește
asigurătorului
d) evenimentul care îl obligă pe asigurător să plătească
asiguratului/ beneficiarului suma asigurată

D. Suma asigurată 1p

Total 10p
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TEST FORMATIV

Studiați situațiile de viață prezentate mai jos (coloana 1) și decideți ce tipuri de asigurări sunt necesare în fiecare caz (coloana 2). Argumentați
alegerea pe care ați făcut-o (coloana 3)

Tipuri de asigurări:
•
•
•

Asigurare pentru mașină

Asigurare pentru locuință

Asigurare de sănătate

• Asigurare de viață

• Asigurarea bunurilor

• Asigurare de călătorie

Situații de viață Tipuri de asigurări Justificare (argumente)
A. În vacanța de vară, Maria a plecat împreună

cu părinții săi într-o croazieră pe Marea Mediterană.
S-au îmbarcat din portul Genova, așa încât au fost
nevoiți să ajungă acolo cu mașina personală. Au
parcat mașina într-o parcare privată de lungă durată,
plătind taxa pentru 7 zile. Pe vasul de croazieră au
avut condiții foarte bune, au putut să mănânce și să
bea tot ce și-au dorit și au avut la dispoziție multe
modalități de recreere. Din păcate, Mariei i s-a făcut
rău în cea de-a treia zi și a avut nevoie de îngrijiri
medicale. Și-a revenit cu bine și a putut să se bucure
de vacanță.
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Situații de viață Tipuri de asigurări Justificare (argumente)
B. Vecinii mei și-au cumpărat o casă în

California. Ei nu locuiesc acolo decât câte trei luni
pe an, casa fiind nelocuită în restul timpului. Se
îngrijorează adesea când e sezonul uraganelor.
Uneori, acolo mai poposesc pentru câteva zile, rude
sau prieteni ai vecinilor mei care merg în vacanță.
Luna trecută, nepoata vecinilor, împreună cu soțul
ei, au vizitat Marele Canion. Ei au putut să
folosească mașina familiei, care era parcată în
garajul casei. În timp ce căutau un loc pentru a face
fotografii, nepoata vecinilor a fost mușcată de un
scorpion scoarță-de-copac.
C. Victor are 42 de ani și lucrează ca șofer de tir

la o companie prosperă din Germania. Are un salariu
foarte mare. El are o casă în Cluj-Napoca, unde
locuiește împreună cu soția și cei doi copii. Munca
sa este destul de dificilă și, în călătoriile sale, vede
numărul mare de accidente de circulație, unele
soldate chiar cu decesul celor implicați. El conduce
foarte prudent pentru că vrea să ajungă acasă de
fiecare dată. Ultima dată când a fost acasă, i-a adus
soției sale un cadou special: un inel cu diamant care
să fie un simbol pentru aniversarea a 15 ani de
căsătorie. De asemenea, a cumpărat pentru fiul său o
bicicletă în valoare de 2500 de euro, iar pentru fiica
sa un telefon pe care a plătit 1000 de euro.
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Barem de evaluare:

A. Identificarea tipurilor de
asigurare potrivite:

a. De călătorie

A. Argumente:
a. Călătoresc înafara țării, iar când Maria se îmbolnăvește, poate

primi îngrijiri medicale fără să mai achite alte taxe.
b. O parte din călătorie se desfășoară în țară, astfel încât, dacă cineva

are nevoie de îngrijire medicală, poate beneficia fără a achita în
plus.

0

0

,2p x 3 = 0,6p 0,8p x 3 = 2,4p

0,8p x 3 = 2,4p

b. De sănătate
c. Auto

c. Călătorind cu mașina, există oricând riscul unui accident
B. Identificarea tipurilor de

asigurare potrivite:
a. De călătorie

B. Argumente:
a. Atât vecinii, cât și rudele călătoresc înafara țării și pot beneficia de

îngrijire medicală în caz de accident.
b. Pentru cele ¾ din an în care locuiesc în țară, pot beneficia de

îngrijire medicală.
c. Mașina pe care o au în California trebuie asigurată pentru riscuri

de accident, furt etc.

,2p x 3 = 0,6pb. De sănătate
c. Auto
d. De locuință

d. Casa este într-o zonă în care sunt uragane.
C. Identificarea tipurilor de

asigurare potrivite:
a. De locuință

C. Argumente: 0,8p x 3 = 2,4p
a. Familia lui Victor locuiește într-o casă din Cluj-Napoca și pot

exista diferite riscuri pentru aceasta.
0,2p x 3 = 0,6p b. Ocupația lui Victor îl expune riscului mai ridicat de deces. Familia

ar rămâne astfel și fără o sursă de venit. Poate încheia o asigurare
de viață de care să beneficieze copiii și soția sa.

c. Face cumpărături costisitoare care trebuie protejate de furt sau
stricăciuni.

b. De viață
c. De bunuri

Din oficiu

Total

1p

10p
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Punctaj:

2pNumele: ____________________________

Clasa _______________________________

Data ________________________________

Subiectul 1

Subiectul 2

Subiectul 3

Subiectul 4

4p

2

2

p

p

Total 10p

Unitatea de învățare: Relația consumatorului cu instituțiile bancare și financiare

TEST PREDICTIV

I. Care este scopul unei asigurări de viață? De ce te protejează?

a). Îmi dă siguranța că nu voi muri în următorii 25 de ani;
b). În cazul decesului meu, asigură o sumă de bani copiilor care sunt beneficiarii asigurării;
c). Dacă cineva din familie decedează, nu trebuie să achit cheltuieli de înmormântare;
d). Nu mă voi îmbolnăvi dacă am o asigurare de viață.

II. Care crezi că este cel mai mare pericol la care ești expus tu personal? De ce crezi asta? Explică,

oferind cel puțin două argumente.

_
_
_
_

__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

III. Cine crezi că ar avea nevoie de o asigurare de călătorie?

___________________________________________________________________________

IV. Dar o asigurare de sănătate?

___________________________________________________________________________

31



 

Ana-Maria Crișan
Seria 9, grupa 2

Barem de evaluare:

Subiectul I Răspuns corect b) 2p

2pMenționarea a cel puțin un exemplu de risc

Argument 1: orice mențiune referitoare la o condiție obiectivă sau 2pSubiectul II
subiectivă

Argument 2: orice mențiune referitoare la o condiție obiectivă sau
subiectivă

Menționarea unei categorii de persoane sau situații pentru asigurarea 2p
de călătorie
Menționarea unei categorii de persoane sau situații pentru asigurarea 2p
de sănătate

Subiectul III

Subiectul IV

Total 10 p
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RESURSE MATERIALE UTILIZATE
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